

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —
TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Pentru streinătate 800 lei.

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Semnificaţia adunării dela Alba-Iulia...

Expozeul politic al d-lui V. Madgearu, secretarul general al Partidului Naţional-Ţărănesc.

În faţa unui mare număr de membri ai P. N.-Ţ., întruniţi Miercuri la Clubul Partidului din Bucureşti, d-l V. MADGEARU a rostit un important expozeu asupra situaţiei interne politice ca rezultat a marelui întruniri dela Alba-Iulia, pe care îl redăm cenzurat după cum a apărut în organul oficial al P. N.-Ţ. „Dreptatea“:

A doua zi după Alba-Iulia toată lumea s'a aşteptat la o soluţionare a crizei care durează de prea multă vreme pentru a nu pune în primejdie siguranţa acestui Stat şi această deslegare n'a venit. Dinpovîră, situaţia a continuat să fie aceeaşi. Ba, mai mult, s'a căutat să se acredite afirmaţiunea că Alba-Iulia n'a clintit cu nimic guvernul uzurpător dela cărna ţării, că acest guvern va rămâne mai departe şi îşi va îndeplini ceea-ce el numeşte misiunea sa istorică. S'a încercat tot felul de răstălmăciri, a adevăratei semnificaţii a Albei-Iulii. Au făcut totul ca să nu intre în conştiinţa naţională şi în cea internaţională întreaga semnificaţie istorică a actului nostru dela Alba-Iulia.

Actul nostru dela Alba-Iulia a fost în primul rând o manifestare doveditoare că în România am ajuns la capătul unei acţiuni politice normale. A trebuit să facem această afirmaţiune noi, partidul democratic naţional pentru a arăta întregii opinii publice momentul periculos în care se află ţara după 10 ani de arbitrar, de violenţă şi de falsuri. Şi a trebuit să facem aceasta pentru-că noi avem convingerea că într-o ţară în care lupta politică este bazată pe teroare, nu poate să fie o altă eşire decât lupta în formă de război civil şi noi cari suntem împotriva războiului civil, a trebuit să dăm semnalul de alarmă. În acelaş timp cu această afirmaţiune, partidul nostru a trebuit să dovedească hotărârea ne-strămutată de a lupta cu orice mijloace pentru a face ca această ţară să treacă din situaţia politică anormală de azi la normalitate politică care nu poate să fie decât una singură: asigurarea funcţionării aparatului constituţional. Corolarul firesc al acestei afirmaţiuni a fost ruperea definitivă cu parodia parlamentului din această ţară.

Era şi timpul s'o facem căci nu voiam să contribuim mai departe la compromiterea instituţiei par-

lamentare şi la sabotarea aşezământului constituţional.

Al doilea corolar al acestei afirmaţiuni a noastre n'a putut să fie decât să declarăm hotărât ca duşman al patriei acest guvern de uzurpaţie. S'a încercat să nu se ia în serios această declaraţie a noastră şi să se ridiculezeze, socotindu-se că comparaţia cu momentul dela 1879 nu e la locul ei, fără să se ţină seama că toată acţiunea politică, în afară de lege, dusă timp de 10 ani de partidul liberal, n'a putut să aibe alt efect decât acela de a ne aşeza pe noi în România din 1928 în aceeaşi poziţiune ca cea dela 1879 a Franţei în lupta pentru cucerirea drepturilor şi libertăţilor politice.

Legitimitatea luptei.

Declarând acest guvern ca inamic al patriei era firesc ca să tragem în consecinţa şi să aruncăm în masele populare lozincă că orice mijloc e legitim în lupta pentru dărămarea guvernului de uzurpaţiune şi am făcut-o. Şi cum guvernul de uzurpaţiune se găsea în mijlocul unor tratative pentru încheierea unui împrumut în streinătate şi pentru a arunca deci noi sarcini pe umerii atât de slabi ai populaţiei acestei ţări, de bună seamă că adunarea naţională dela Alba-Iulia a trebuit să întărească contestarea autorităţii politice a acestui guvern de a încheia un împrumut, contestaţie care fusese făcută încă dela 22 Decembrie prin glasul autorizat al d-lui Iuliu Maniu.

Privită sub prizma internă Alba-Iulia are două valori cari nu pot fi contestate. Ea reprezintă dovada deplină şi desăvârşită a conştiinţei cetăţeneşti a românilor. E dovada că românii nu sunt un popor de iloji, că românii nu sunt un popor dispus să primească regimul de dictatură ci se răsvrăteşte împotriva acestui regim mai ales când el îmbracă forma tiranică hamidiană dela Bucureşti. Era ceasul suprem să se facă această dovadă pentru a se tăia pofta tuturor amatorilor de dictatură dar şi pentru a se vedea în afară de graniţele ţării că aci e un popor care are maturitate politică.

Alba-Iulia a fost apoi dovada conştiinţei naţionale ridicată a acestui popor. A fost un răspuns hotărât şi demn pe care poporul nostru l'a dat la acţiunea tuturor revizioniştilor hotarilor noastre din afară. În faţa

acestei îndoite valori a actului nostru dela Alba-Iulia, care a fost atitudinea guvernului? În primul rând în străinătate guvernul a crezut că face un act patriotic diminuând prin ştiri false proporţiile grandioase ale manifestaţiei dela Alba-Iulia. A fost o acţiune de cel mai pronunţat les-patriotism pe care guvernul nostru a avut-o.

În al doilea rând, guvernul ne-a acuzat în străinătate că am vrut să facem revoluţie dar n'am putut s'o facem şi prin urmare dacă n'am făcut revoluţie guvernul rămâne mai departe la cărna ţării.

Au spus că noi am vrut să facem revoluţie în ţară, dar n'am reuşit. Prin aceasta au răspândit ştirea falsă că aci e un focar de revoluţie. Când au afirmat că noi am făcut revoluţie, că nu venim la putere şi guvernul rămâne, au lăsat să se acrediteze în străinătate versiunea că în România nu se pot face schimbări de guvern pe căi normale şi străinătatea trebuie să se aştepte în viitor la mişcări revoluţionare ca să se schimbe regimul tiranic.

Dacă aceasta a fost atitudinea ticăloasă şi nepatriotică a guvernului în străinătate faţă de manifestaţia noastră dela Alba-Iulia, oare învăţat-o cel puţin ceva acest guvern din manifestaţia noastră în politica internă? Celace s'a dovedit e că acest guvern n'a înţeles semnificaţia istorică a manifestaţiunii noastre dela Alba-Iulia şi n'a întreprins declanşarea forţelor populare a acestei ţări.

Acte de teroare.

În adevăr, maeştrii terorişti, cari au făcut din Basarabia noastră naţională o puşcărie imensă, şi au distrus sufletul naţional în Basarabia prin acţiunea lor teroristă dusă timp de zece ani, şi-au strămutat câmpul de acţiune în Ardeal.

Şi acum în Ardeal s'a încercat, a doua zi după Alba-Iulia, acelaş regim de teroare prin toate metodele începând prin intimidări, trecând prin bătăi, şi ajungând la încarcerări fără nici o formă.

Vă aduc dovada: Sunt 24 de intelectuali ardeleni în închisorile din Sibiu. A început prigoana în zona văii Jiului. O prigoană tot mai ruşinoasă, tot mai imorală. Nu este numai prigoana politică împotriva partidului naţional-ţărănesc. Acolo este şi o acţiune de apărare a unor patroni minieri hrăpăreşti, cari storc în fiecare an din bugetul căilor ferate un miliard şi cari lasă acolo o întreagă populaţie muncitorească să flămânzească cu salarii de mizerie. Şi au început acolo arestările. A fost instalat colo-

nelul Schipor, o ruşine jandarmerească în ţara românească, rechemat special în activitate pentru a-şi pune serviciile sale de agent terorist la îndemâna unui guvern care şi-a pierdut capul. Şi a început acolo o acţiune de bătăi şi arestări.

Populaţia Ardealului a dovedit că ştie să reacţioneze. Cum ziua nu pot să-i bată şi să-i aresteze, ei vin în cursul nopţii, când oamenii sunt singuri, îi ridică dela domiciliul lor şi îi arestează când nu-şi pot manifesta solidaritatea.

D-l Tătărescu afirmă că acolo e o agitaţie comunistă, dar nici un comunist şi nici un social-democrat nu e arestat, ci medici, preoţi, învăţători, directori de şcoală, toţi naţional-ţărănişti, oameni absolut nevinovaţi, cari n'au altă vină decât aceea de a fi purtătorii de cuvânt a muncitorilor, într'un conflict de muncă.

Acesta e pretextul, iar fondul e persecuţia împotriva partidului naţional-ţărănesc, lovind pe cei cari au luat parte la adunarea naţională dela Alba-Iulia. Persecuţiile acestea nu urmăresc decât intimidarea celor din Ardeal.

(D-l Madgearu citeşte apelul celor închişi. Din 24 de înşi abia doi dacă au o situaţie mai bună; restul sunt funcţionari de Stat, minieri a căror familii au rămas pe drumuri, iar comercianţilor li s'au ridicat brevetele).

Se întreabă desigur cu toţii cum se poate că acest lucru durează de 6 săptămâni şi presa n'a dat alarma împotriva acestor sălbătăcii ale guvernului tuturor îndrăselnilor. Pentru simplul motiv că cenzura a împiedecat să apare în ziare chiar şi numele celor cari au fost arestaţi şi zac în diferite beciuri ale închisorilor din Ardeal. Sunt lucruri cari nu s'au petrecut nici sub cea mai neagră închiziţie. Sute de reportajii cari au fost făcute pentru presa democratică au fost tăiate de cenzură. Pentru ce? Pentruca opinia publică să nu se alarmeze asupra stărilor din Ardeal şi ca să nu se cunoască nici reacţiunea populaţiei de acolo şi nici arestările şi bătăile ordonate de d-l Tătărescu; ca să nu se alarmeze consiliul de regenţă care e şi înut fără nici o informaţie sau cu informaţii false pe care le serveşte d-l Tătărescu şi în al treilea rând ca nu cumva să se alarmeze streinătatea, pentru că dv. ştiţi foarte bine că această streinătate e azi invitată de tot felul de oameni ai d-lui Vintilă Brătianu ca să acorde acestui guvern un împrumut nu de salvare a ţării, ci de salvare a existenţei guvernului şi de prelungire a tiraniei liberale, căci aceasta e raţiunea împrumutului ce se contractează.

Guvernul şi împrumutul.

Dacă este așa, dacă avem la cărna ţării un guvern care n'are nici cel mai elementar atribut pe care trebuie să-l aibe un guvern, care timp de un an n'a fost în stare să pacifice această ţară şi să ridice starea de asediu şi cenzura ci din contră a înăspri aceste două arme de teroare politică; dacă la cărna

ţării e un guvern, care nu şi-a împlinit cel dintăiu punct al lui Ionel Brătianu; normalizarea raporturilor dintre partidele politice, se pune întrebarea: Pentru ce mai e şi înut acest guvern la cărna ţării?

Pretextul îl cunoaşteţi cu toţii. Când în Decembrie, după ce Regenţa a declarat acest guvern provizoriu, noi am cerut rezolvarea crizei politice, ni s'a răspuns că guvernul se află în mijlocul unor tratative pentru împrumut şi nu se poate demite. Pentru ca firul să nu fie rupt, guvernul trebuie să fie lăsat să continue aceste tratative şi să încheie împrumutul, care se anunţa pentru Martie cel mai târziu.

Ne-am ridicat hotărât împotriva acestui pretext. Noi am arătat că acest guvern nu are autoritatea politică de a încheia un împrumut în străinătate şi n'am făcut această acţiune din spirit de partid.

Se vedea în intenţiunea noastră dela început voinţa de a curma cât mai repede cu acest regim, care anarhizează toate instituţiile publice ale acestei ţări şi ameninţă cu catastrofa vieţii de stat. În afară de aceste consideraţiuni generale de a fi voit curmarea existenţei acestui guvern, ne-am dat seama dela început că el nu va putea să realizeze un împrumut în condiţii normale pentru această ţară. Noi ştiam că guvernul nu poate să aplice singura metodă care poate să asigure acestei ţări un asemenea împrumut.

Care era această metodă? În primul rând numai un guvern constituţional rezemat pe alegeri libere, care să se bucure deci de întreaga autoritate, numai un asemenea guvern putea să aibe mâinile libere în tratarea împrumutului, cu atât mai mult, cu cât guverne ilegale şi neconstituţionale au mai fost în România dela războiu încoace şi de câte ori au tratat cu capitaliştilor din streinătate împrumuturile s'au încheiat numai în condiţiuni oneroase şi au însemnat abdicarea dela demnitatea noastră şi scandalul de comisioane. Un guvern constituţional poate dela început să ia măsuri interne să aşeze în așa fel poziţiunea ţării încât când se duce să trateze în streinătate să aibe el iniţiativă, iar nu financiari cu cari tratează. Guvernul să dicteze condiţiunile, iar să nu primească condiţiunile dela financiari în streinătate.

— Sfârşitul în nrul viitor. —

Noul guvern german a fost constituit. După tratative de două săptămâni, preşedintele Hindenburg a aprobat lista prezidată de deputatul social-democrat Müller Franken şi a semnat decretul pentru numirea noului guvern din care fac parte 4 social-democraţi, 2 democraţi, 2 membri ai partidului populist german, un membru al centrului, un ministru populist bavarez şi ministrul de război Groener în afară de partide. Cancelar e social-democratul Müller Franken.

SCRISORI DIN MARAMURAS.

Tot din durerile țării lui Dragoș

Unificare pe terenul învârtelilor. — Româncă alături de optanții unguri. — Traficul C. F. cehoslovac cu Polonia. — Jaful dela Vișeu.

Sighet, Iunie 1928.

Borșa iară dă examen de unificare pe terenul învârtelilor administrative. De data aceasta se produce consiliul comunal înfăptuit de averescan, cu consimțământul prefecturii. Obiectul învârtelii este tot pădurea din muntele Știolul. Consiliul comunal a cumpărat dela Wersberger Saul Leb din Borșa și Stern Hersch, Stern Mihail și Ilic, muntele Bărjaba, care valorează mult un milion de lei, pentru 11 milioane de lei; adică pentru 47 mii cub metru pădure rășinoasă calitate primă din care $\frac{1}{4}$ este esență rezonantă și care pădure este situată lângă șoseaua națională Borșa-Iacobeni, unde un metru cub rășinoasă se plătește pe picior 250—300 lei. Prefectura a aprobat învârteala consiliului, care va fi apelată la ministerul de interne.

Defectele legii unificării administrative, anume intenționate de către exploatații privilegiului de a fi la putere își dau roadele lor funeste conform prevederilor competenței liberale. Poporul este consternat de îndrăzneala aventurierilor pe cari sperăm că Ministerul îi va pune la punct pentru a salva interesele comunei Borșa grav păgubite. De notat că primarul este minoritar și operează ca instrument docil la ordinul primit.

Problema că de ce se atacează renegații minoritarilor începe a se clarifica. Cetățeană română absenteistă d-na K. Ionaș Ödön născ. Papp Emma, deși e româncă, a semnat rugarea optanților unguri dela Geneva. O fac în afară de sprijinul sperat dela Liga Națiunilor, pentru că oficiile dealungul frontierei sunt împănate de minoritari cari se sprijinesc și sunt solidari ca și Evreii și tind a compromite noua ordine românească. O dovadă e și comedia cu impunerea taxei lăsamântare a lui Pap Simon, care de 10 ani nu s-a putut rezolva fiindcă trebuiau compromite interesele statului. Curățirea de oficanți minoritari a zonei de frontieră se impune ca necesitate națională de primul ordin.

Din 22 Iunie a. c. s-a deschis traficul C. F. cehoslovac peste Frasin-Delațin cu Polonia. România s-a înțeles cu Polonia la linia de țepe Sighet-Colomea-Cernăuți, însă cu Cehoslo-

vacia n-a inițiat nici pertractări, deși importanța acestei legături este dată de izolarea în care se găsește Maramurașul. Așteptăm mai multă înțelegere din partea organelor dela conducere.

Marele Nymrod și protector al urșilor d-l Dr. Nedits Gh. se octroază pe sine de proprietar al dreptului de vânat din comuna Borșa. Însă comuna și posesorul nu se dau învinse și lupta aceasta interesantă, pasionează opiniunea publică locală. Cea mai ciocioasă lege, legea vânatului, provoacă multe nemulțumiri, mai ales că azi nu oligarhi de pur sânge exercită vânatul ca sport din plăcere, ci venetici speculanți din egoism și satisfacții materiale. Asupra acestora voi reveni.

Jaful posesorului 'din Vișeu de sus continuă. Inginerii operatori, cu toată suspendarea procedurii, au lucrat la facerea planurilor de împărțire definitivă. Sentința Casei s-a înmănat, așa că pe 15 Iulie a. c. se așteaptă ședința meditorică la fața locului și în urma ei aprobarea definitivă a planurilor de împărțire și judecarea desmembrării. Mai mulți posesori au înaintat întâmpinări și au cerut introducerea procedurii întregitoare cu urmărirea din oficiu. Pe calea aceasta se speră că se pot rectifica multele fraude și greșeli comise de speculanți pentru a deposeda pe Români.

Curios e că statul, care după operațiuni de până acumă este înșelat cu 500 milioane de lei, n-a intervenit pentru salvarea intereselor sale în proces.

În cauza aceasta a înaintat d-l Dr. Vasile Filipciuc un memoriu al celor în drept de a apăra interesele compromise ale statului. Memoriul, pe care mi-a succed să-l am îl voi publica în proximal număr al „G. Trans.” Informator.

Transportul poamelor. Direcția generată a C. F. R. — în urma intervenției ministerului de domenii — a pus în vigoare cu începere dela 1 Iulie, tarif special redus pentru fructele de sezon supuse stricăciunii cât și pentru pâlăgele roșii, aceasta pentru consumul intern. De asemenea s-a admis înscrierea acestor produse la trenurile de persoane și mixte plătindu-se un tarif redus de mică viteză.



Cele 10 porunci
pentru îngrijirea părului meu!

1. Nu cumpăr decât Shampoo Elida	6. La ultima limpezire cu apă curată, adaug și zeama de la o jumătate lămâie
2. Întrebuințez numai jumătate-pachet, pentru că e cantitatea suficientă	7. Apoi usuc bine părul
3. Dizolv praful în apă rece	8. Îl periez ușor, însă totuși bine
4. Spăl părul și fricționez bine pielea capului	9. Și acum sunt sigură că părul mi-e mătășos și moale
5. Limpezesc părul cu apă caldă	10. Data viitoare cumpăr iar Shampoo Elida

Pachetul pentru 2 fricțiuni Lei 10. — Împreună cu modul de întrebuințare.

Pentru că părul meu e atât de admirat, desigur că nu recomand decât:

SHAMPOO ELIDA

Masa studenților „V. Onițiu” pentru ajutorarea elevilor liceului „A. Șaguna” din loc mulțumește și pe această cale On. Direcțiunii a Băncii „Albina” din loc pentru frumosul dar de 2000 (două mii) Lei, precum și d-lui dr. T. Sbarcea, pentru darul de 1000 (una mie) Lei, în loc de cunună pieritoare pe mormântul regretatului său unchiu Irimie Sbarcea, mare proprietar în Toplița Română, decedat la 12 Iunie a. c. Suma din urmă va fi trecută la fondul

Petru și Ana Sbarcea, născ. Muntean.

„Astra” Despărțământul Zărnești ține adunarea generală anuală la 1 Iulie 1928 ora 3 d. a. în comuna Tohanul-vechii, la care invită să ia parte pe toți Românii voitori de bine.

Programul adunării: 1. Raportul comitetului, al Casei, și absolvirea Comitetului de răspunderea anului de gestiune pe 1927—28. 2. Bugetul pe 1928—29. 3. Alegerea delega-

ților la adunarea generală a Centrului. 4. Prelegeri, declamări.

Dr. Nistor Pompiliu, președinte.

Comitetul cercului cultural „Astra” Brașov-Stupini aranjează Duminică în 1 Iulie dela ora 2—12, o petrecere, în sala d-lui N. Cârstea, lângă biserică, al cărei venit curat este destinat pentru majorarea fondului drapelului.

Comitetul aranjator.

FOILETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

Voluntarii Români din Siberia.

de Elie Bufnea.

— Urmare —

Diviziile 30 și 35 ale armatei roșii au înaintat repede către răsărit. Peste tot drumul au trecut biruitoare. Convoitul din stăruință al ofițerilor și soldaților ruși se măcina în încăerările cu dușmanii locali.

Kappel, cel mai energic dintre generalii ruși, cărui i-se datora, în bună parte salvarea rămășițelor armatei lui Kolceak, sufletul acestei armate, care începuse să-l poarte numele, „Kappelevtzi”, a înghețat pe cal. Descălecat, a murit după câteva minute în vagonul infirmeriei al Batalionului românesc „Mărășești”.

Dacă generalul a înghețat, — își poate închipui ori cine, ce s'a ales de soldați, de femei și de copii.

Succesorul său la comandă Generalul Wolkow este împușcat în sania sa, iar ofițerii Statului-Major sunt spânzurați de-a lungul șoselei.

Armatele naționale se retrăgeau în lentă de trenuri pe ambele linii ale Căii Ferate.

Polonezii, — zece mii, — cari cei dintâi au ajuns în contact cu diviziile bolșevice, au rezistat cu înverșunare, dar rând pe rând au cedat și armata roșie a trecut peste ei. Mulți au fost măcelăriți, iar alții aruncați mai târziu în minele de cărbuni dela Ceremhowo.

Lățiștii au scăpat abia o mână de oameni, în două vagoane.

Cehii nu mai voiau să lupte în Siberia.

Increderea roșilor a crescut, când în urma unei lupte cu bandele locale din jurul Nijneudinskului, din cele trei mii de jugoslavi, au mai rămas abia cinci sute de soldați, a căror situație morală nu mai era de natură de-a asigura o rezistență norocoasă.

Cu românii, cari urmau să acopere retragerea resturilor, având pe calea ferată numai două mii de oameni, după socoteala bolșevică se termina și mai repede, decât se terminase cu celelalte trupe naționale.

După felul cum se desfășuraseră până atunci evenimentele, situația era foarte critică pentru români. Numai o disciplină de fier și înțelegerea rostului demnității naționale de către fiecare voluntar în parte, puteau salva Legiunea.

Locomotivele trenurilor românești, vechi cum erau, înghețaseră.

Înaintarea roșilor era fulgerătoare. Calea ferată era complet blocată de trenurile goale ale armatei cehoslovace. Ordinele confuze ale Generalului Janin se contraziceau. Statul său Major, la 1500 km. mai spre răsărit, nu mai credea în existența Legiunii Române. Printr'o telegramă întreba, — unde s'au prăpădit românii și ce efectiv a mai rămas.

Dar în acest timp, Românii erau în ariegardă și rezistau celor două divizii bolșevice.

Despre situația Legiunii Române în ceea ce privește serviciul de ariegardă, încă mai înainte urmaseră unele consfătuiri între Statul Major al Legiunii și între Divizia III-a cehoslovacă. S'au făcut atunci chiar precizări în sensul, ca Legiunea Română să constituie o rezervă a trupelor cehoslovace de ariegardă, cari, necondiționat, trebuiau să susțină ele retragerea.

Dar în timpul verii, 1919, când s'a hotărât în mod irevocabil evacuarea trupelor aliate din Siberia, Legiunea Română a fost fixată ultima pe lista de ordine la evacuare și deci, implicit, urma să susțină ea retragerea celorlalte trupe naționale.

Acest vechiu aranjament, în urma scoaterii din luptă a trupelor poloneze și jugoslave și în urma slabei rezistențe a diviziei a treia cehoslovacă, arămas, prin fatalitatea întâmplărilor, cel din urmă și definitiv.

— Va urma. —

Debutul IOSEPHINEI BAKER în Braşov

nu ar slăni atâtă valvă şi senzaţie, ca
Z E N E B O N A

această celebră operetă de jazz a cărei Premieră va fi la Apollo. Vineri: Zenebona. Sâmbătă: Zenebona. Duminecă: Zenebona. Luni: Zenebona.
Ionny Cântă: Este prima operă de jazz.
Zenebona: Este prima operetă de jazz.



De vânzare teren 776 stân-joul □ pentru clădirea unei vile sau sanator, prelungirea Străzii Tîntaşilor în apropierea vilei Ştirbey. Privelişte admirabilă. pădure de brazi. Adresa „Gazeta Transilvaniei”. 301 23—0

De vânzare o casă nouă. Strada Bisericei Române 9 A). 526 2—2

De vânzare casă modernă, constând din 6 camere, bucatărie, spălătorie, pivniţă şi grădină. Informaţii Str. Cacova de sus No. 16. 1—3

Domnişoară absolventă cu 4 clase liceu caută post de birou sau dactilografă. Informaţiuni la ziar. 549 1—1

De închiriat în centrul oraşului Str. Petrăriei din dos „Vila Victoria” 2 apartamente, fiecare a 3 camere, bucatărie, cameră baie, pivniţă, magazie de lemne, pod, luminat electric şi cu sobe teracotă.
De asemenea e de închiriat şi o cameră mobilată. A se adresa proprietarului la „Vila Victoria”. 540 2—3

De închiriat o cameră mobilată şi bucatărie, pe vară sau cu anul, Livada Poştei 20 3—3

Anunţ. La banchetul d rei D'Orange dela Restaurant „Coroană” s'a servit numai şampanie „MOTT”. Această delicioasă şampanie o găsiţi şi la „GABARE MAXIM”. 538 2—5

Brânzari! Având un stoc mai mare de brânzi, gulari şi beregeşti de vânzare Adresa: Mihai Troci, Măntar. Râşnov No. 913. 551 1—1

Aviz. Imprimare pentru hotărâri de avere, mobilă se găsesc la Librăria Herz Braşov Strada Principala Carol 22. 1—3

Lucrător (Lucrătoare) deprins pentru măsina de ciorapi se angajează imediat „Favorit” Braşov Strada Poşţii 38. 548 1—1

Cultivarea frumuseţii după metodele cele mai noi.
Distrugea definiţia a perilor neplăcuţi, îndepărtarea zbârciturilor, pistruilor, coşurilor şi a altor defecte ale frumuseţii, decopiere radicală al feţii, mesage. Institutul cosmetic STELLA Strada Poşţii No. 44. 444 4—0

Din public.

O lămurire

Onor. public, să ia la cunoştinţă, că tot ce să vorbeşte în public, despre cărciumarul Nicolae Prişcu şi familia sa, sunt vorbe goale şi neadevărate, pe care le au scornit duşmanii, din invidie.

Nu este adevărat că această familie a fost dusă la închisoare, de către poliţie, cum să vorbeşte în public, sunt minciuni. Ori cine vorbeşte de rău pe această familie, dacă se dovedeşte, va fi tras la răspundere. 547 1—1

Găsiţi vin bun şi ieftin în

Depozitul de vinuri naturale

STELIAN NICOLAU

Strada Căpitanului No 14. (TELEFON 256)

Vinuri de:

Drăgăşani

Dealul-Mare

şi Odobeşti

VANZARE EN-GROS

213 14—0

Către Inalta Comisie pentru constatarea condiţiilor naturalizării

Bucureşti.

Domnul Preşedinte,

Subsemnata Terezia Neumeister, domiciliată în Braşov, Str. Lungă No. 52, comerciantă, supusă austriacă, am onoare a vă ruga să binevoiţi a-mi acorda în baza certificatelor anexate sub 1—8 naturalizarea cu dispensă de stagiu.

Totodată cu onoare vă rog să binevoiţi a-mi libera un certificat că am înaintat prezenta cerere de naturalizare.

Braşov, 5 Martie 1926.

Cu profund respect

(ss) Neumeister Terezia.

8 anexe. 553 1—1

Primăria Municipiului Braşov.

No. 13355/1928.

Modificarea art. 67 din legea priv. la naţionalitatea (cetăţenia) română.

În Monitorul Oficial No. 119 din 2 Iunie 1928 a fost publicată legea pentru Modificarea Art. 67 din Legea privitoare la dobândirea şi pierderea naţionalităţii române din 1924.

În sensul acestei legi, locuitorii cari au fost absenţi dela domiciliu (localitate de apartinenţă) în timpul întocmirii listelor de naţionalitate (1924), cari având dobândită de drept naţionalitatea română, potrivit art. 56 din lege, vor putea cere numai până la 31 Decembrie 1928 primarului comunei respective (de apartinenţă) înscrierea ulterioară în lista de naţionalitate a comunei respective.

În scopul înscrierii ulterioare este necesară înaintarea unei cereri, timbrată cu 8 Lei, însoţită cu atestatul de apartinenţă, certificatul de absenţă din localitate, de apartinenţă în anul 1924 precum şi a estraselor de căsătorie şi de naştere.

Primarul comunei respective (de apartinenţă) va hotărî asu-

pra cererii, dar numai pe baza avizului conform Ministerului de justiţie (Direcţia judiciară) din Bucureşti, căruia îi va înainta cererea şi actele ce o însoţesc. Deciziunea primarului se dă cu drept de apel la tribunal şi recurs la Casaţie.

Îndeplinirea lucrărilor de constatarea naţionalităţii române, care a fost până acum la Ministerul de Interne, este pusă sub supravegherea şi autoritatea Ministerului de Justiţie.

În baza celor arătate mai sus li se atrage atenţia interesaiilor, că aceştia vor fi înscrişi în lista de naţionalitate a Municipiului Braşov, dar numai în urma cererii lor, până la 31 Decembrie a. c. şi numai aceia cari sunt aparţinători, adică cari au avut apartinenţa la 1 Decembrie 1918 la Municipiul Braşov.

Aceia cari sunt aparţinători în altă localitate din România, vor cere înscrierea ulterioară în lista de naţionalitate la primăria respectivă unde au apartinenţa.

Braşov, la 22 Iunie 1928.

primar: Secretar general:

Dr. Moga. Indescifrabil. 546 1—1

„CARTEA ROMÂNEASCĂ” S. A.

Sucursala Braşov.

Strada Poşţii No. 11.

Librărie, Papetărie, Depozit de Hârtie. — Articole de Pictură. — Articole Fotografice. — Gramafon „His Master's Voice” şi „Columbia”.

PREŢURILE CELE MAI EFTINE.

Cioplitură

Brad

Ştejar

Fag ferestruit

l'archete

şi tot materialul lemnos pentru construcţii îl procuraţi cel mai convenabil la

ANDREI KOCSIS & FII

Strada Dârstel 33. TELEFON 197.

502 5—7

„ȚĂNȚĂREANA”

Institut de Credit și Economii, Societate pe Acțiuni, Țânțari.

CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „ȚĂNȚĂREANA” societate pe acții în Țânțari sunt invitați la a

VII-a Adunare Generală Ordinară,

care se va ține în ziua de 15 Iulie 1928, orele 3 p. m., în localul institutului.

Ordinea de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
 2. Raportul Consiliului de Administrație și Comitetului de cenzori asupra rezultatului gestiunii din anul 1927.
 3. Descărcarea Consiliului de Administrație și Cenzorilor.
 4. Impărțirea profitului curat.
 5. Alegerea a 3 membrii în comitetul de cenzori, pe termen respective cu mandat de 3 ani, în locul d-lor Sofrone Gavrilă, Dumitru Gavrilă și Nicolae Picu.
 6. Stabilirea jetoanelor de prezență pentru Consiliul de Administrație.
 7. Eventuale propuneri.
- Țânțari, la 24 Iunie 1928.

Consiliul de Administrație.

NB. Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunarea generală sunt rugați a-și depune acțiunile înainte de deschiderea adunării la „Cassa Institutului”.

ACTIV	Contul Bilanț cu 31 Decembrie 1927	PASIV	
Cassa	258,387.66	Capital	250,000.—
Imprumuturi cambiale	3,867,282.—	Fondul de rezervă	219,942.—
Imobile	1.—	„ „ construcții 20,000.—	244,550.04
Mobilier	1,582.20	„ „ filantropic	4,607.32
Diverși debitori	7,091.40	Depuneri spre fructificare	3,440,362.88
Reforma agrară	34,091.75	Dividendă	220.—
		Interese transitorii	102,938.—
		Profit curat	130,365.09
			4,168,436.01
	4,168,436.01		

DEBIT	Contul Perdere & Profit	CREDIT	
Interese depuneri spre fructificare	424,552.91	Interese împrumuturi	703,620.—
Interese fonduri	19,995.—	„ div. debitori	8,970.—
Salare	44,400.—	Arândă	5,900.—
Jetoane de prezență	5,400.—		
Spese G-le :			
Diferite cheltueli	17,426.—		
Impozite către stat	68,447.—		
	85,873.—		
Amortisment :			
Mobilier	394.—		
Diverși debitori	1,020.—		
Chirie	6,490.—		
Profit curat	130,365.09		
	718,490.—		718,490.—

Țânțari, la 31 Decembrie 1927.

Contabil autorizat: ss. Nicolae Bărbat.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Președinte: (ss.) Ilarie Gonțea (ss.) Petru Danciu (ss.) Ștefan Ciolan (ss.) Leonte Taus (ss.) George Grămadă (ss.) Nicolae Bărbat (ss.) Alexe Morar (ss.) Ioșif Ciolan (ss.) Nicolae Al. Bodean.

S'a revidat și aflat în consonanță cu registrele institutului.

Țânțari, la 24 Iunie 1928.

COMITETUL DE CENZORI:

Președinte: (ss.) Sofrone Gavrilă (ss.) Dumitru Gavrilă (ss.) Ștefan Grama (ss.) Ioan D. Comanelea (ss.) Nicolae Picu (ss.) Ioan Ciolan (ss.) Nicolae Gavrilă.

Hotărârile Delegației Permanente a P. N.-Ț. din jud. Brașov

În ședința ținută la 28 Iunie a. c. Delegația Permanentă a P. N.-Ț. din orașul și județul Brașov, luând în discuție situația politică, a hotărât între altele:

1. Găsește hotărârea Sfântului Sinod în privința jurământului dela Alba-Iulia și a preoților, cari au luat acest jurământ, drept o nefericită încercare de a amesteca biserica în luptele politice dintre partide și de a o espune astfel la mari primejdii. Lipsită de bază juridică și de îndreptățire morală, această hotărâre se anulează prin însăși motivele, cari au determinat-o.

2. Ține să constate că preoții, cari au luat la Alba-Iulia jurământul sutelor de mii de cetățeni, veniți acolo din toate colțurile României, nu și-au făcut decât o sacră datorie față de neam și țară. Odată cu această constatare ține să aducă în mod special elogiile sole preotului dr. Petru Debu din Brașov pentru ținuta sa plină de demnitate și civism, dovedită de curând în această chestiune.

3. Văzând atitudinea condamnată a Ministerului de Interne, care deși de mult în posesiunea Deciziei Inaltei Curți de Casație, prin care se anulează numirea candidatului averescano-fripturist în fruntea Primăriei Brașov, amână fără motive executarea acestei hotărâri menținând o stare de ilegalitate în gospodăria municipiului Brașov, invită pe consilierii comunali membrii ai P. N.-Ț. să refuze contribuția lor de muncă efectivă unei instituții, care ignorează și sfidează interesele populației românești din acest oraș. Aceasta pentru a se degaja de orice răspundere pentru acte, cari nu pot fi legale.

Noua ipostază a Sf. Sinod

Dacă este adevărată știrea relatată de ziare — și nu avem de ce să ne îndoim — că Sf. Sinod a trimis o adresă ministrului cultelor, prin care îi cere să revină asupra dispozițiunii de a pedepsi pe preoții, cari au rostit, în fața mulțimii, textul jurământului — recte legământului — dela Alba-Iulia, în acest caz Sf. Sinod se află de sigur într-o nouă ipostază, care necondționat trebuie analizată, în însuși interesul superior al bisericii noastre.

„Adresa” este fără îndoială o recunoaștere a culpei, a gafei săvârșite. Dar din momentul ce Sf. Sinod a făcut o astfel de gafă, el a intrat în sfera judecății opiniei publice. Se naște deci extrem de importanta întrebare: mai poate Sf. Sinod să mențină în sufletul credincioșilor săi, iluzia măcar, a divinității sale? Și care ar fi calea refacerii unui prestigiu, atât de înalt, fără ca să se surpe, sau să se zdruncine temelile bisericii noastre ortodoxe?

Sf. Sinod există și acționează, de fapt, ca o unitate. O greșală a unuia din membrii săi, se repercutează asupra întregului corp. Urmarea ar fi responsabilitatea solidară. Aceasta e logică. Totuși să presupunem însă — și ne aflăm într-o dureroasă dilemă — că Sf. Sinod poate greși, că — vezi Doamne — poate tot nu este chiar de natură divină și că deci duhul răului se poate incuba în sânul său, printr-unul din sf. părinți — dovada ne-a făcut-o recent — în acest caz, cum s'ar putea reabilita, în așa fel, ca să i-se mai poată acorda atâta încredere și supunere, ca să se salveze interesele fundamentale ale bisericii? Noi credem, că numai prin primenirea sa! Cel vinovați să tragă consecințele! Cu cât mai repede, cu atât mai bine! Chestiunea pentru cei cu judecată, nu mai are nevoie de nici-un comentariu.

Noua ipostază a Sf. Sinod însă mai are și alți laturi. Cum rămâne afacerea cu anularea jurământului? Își menține Sf. Sinod acest verdict? Sau crede de cuviință să revină și asupra lui, făcând și aici mea culpa și scăpând astfel dintr'un impas, dintr'o postură absolut imposibilă!

Sf. Sinod, mai ales după cele

de până acum, nu se mai poate institui în conștiința sutelor de mii de cetățeni, cari ascultând de vocea — cu adevărat sacră — a conștiinței lor, s'au legat la Alba-Iulia, că vor lupta în contra dușmanilor externi și interni ai țării!

Am pus aceste dureroase, dar grave și importante probleme, pentru-ca aceia, ce și-au luat răspunderea asupra lor, să mediteze sever și luând măsurile dictate de împrejurări, să invoace îndurarea Domnului, spre a goni norii blăstămului ce ne amenință.

Dr. I. Al. Bran-Lemeny.

IN TRECUT.

Tocmai contrarul!

„Ziarele național-țărăniști — scrie „Viitorul” — aduc la cunoștință că s'a emis o altă serie de insigne (medalia) cu Portretul d-lui Iuliu Maniu. Costul e 20 lei. Pentru un Rege al Ardealului — continuă același ziar, — și un președinte al Parlamentului din sala de dans, costul medalionului e prea mic!”

Noi credem tocmai contrarul! Prețul unei astfel de insignii e îngrozitor. El nu se poate plăti cu tot lăsamântul pentru țară, cuprins în testamentul marelui dispărut, fost șef al partidului liberal!

N'am aminti acest lucru, dar în aceeași notă „Viitorul” spune că „gesturile mari trebuie să rămână nemuritoare!!!”

Mai are și alte calități

Un distins savant geolog, Garrett profesor la institutul din Londra, a vizitat zilele acestea regiunea Cozminele din jud. Prahova, făcând importante descoperiri asupra bogățiilor solului.

Luând contact și cu țărani în acest timp, savantul englez a făcut constatări din cele mai măgulitoare pentru sătenii noștri, pe cari i-a găsit inteligenți, vioi, ospitalieri peste măsură și muncitori.

Tot mai deștept englezul! D-l Argetoianu, om din țară, și nu-i găsește țăraniul decât „o singură calitate”!

Frumoasa expoziție a Școlii profesionale din Turcheș jud. Brașov, este deschisă cu începere dela 1 Iulie a. c. până la 8 Iulie a. c. între orele 8—12 a. m. și 3—7 p. m. 1—2

Achitarea țărănilor din Șeica-Mare

— Prin telefon. —

Azi în 28 Iunie — toiu lucrul câmpului — s'a ținut la Tribunalul de Târnava-mare din Sighișoara desbaterea principală în procesul penal intentat de parchetul din Sighișoara contra lui Alexe Săstreaș preot gr.-cat., dr. Beniamin Suciu, Dumitru Blator, Ioan Ignat, Ioan Săncelean, locuitori din Șeica-mare și Dumitru Stănilă din Calvaser, pentru că în ziua de 7 Maiu, când mulțimea s'a reîntors dela cea mai formidabilă și istorică Adunare Națională ținută în cetatea istorică a Alba-Iuliei și în 10 Maiu cu ocazia festivităților din această zi, ar fi căutat prin răspândirea de șvonuri neîntemeiate cât și prin acte de violență să producă agitațiune în masa populației a comunelor Șeica-mare și Calvaser, agitațiuni, din care „putea să rezulte un pericol pentru ordinea și siguranța statului”.

După audierea a vre-o 60 martori prin cari parchetul nu a putut dovedi altceva decât că acuzații împreună cu alți vre-o câteva sute de oameni au manifestat o însuflețită și neclintită aderență la Partidul Național-Țărănesc strigând — din „tot sufletul” cum spuneau martorii — trăiască Partidul Național-Țărănesc, trăiască Iuliu Maniu, prim-ministrul țării, jos guvernul, jos hoții de urne și după ascultarea rechizitorului parchetului, apărarea acuzațiilor a fost susținută cu multă temeinicie de d-nii avocați dr. Dobre, dr. Laslo, dr. Popa, dr. Pop și dr. Roman.

Toți 6 acuzați au fost achitați. Spre cea mai mare uimire a întreg auditorului parchetul însă — deși nu produse absolut nici o dovadă întru susținerea acuzației — a făcut apel contra sentinței de achitare.

Probabil d-l procuror Maurer nu a avut destulă satisfacție, că a purtat pe drumuri din Șeica-mare la Sighișoara în vre-o câteva rânduri pe acuzații precum și azi vre-o 60 martori tocmai acum în toiu lucrului, ci voințe să fie pe deplin satisfăcut, ducând pe acuzați și înaintea Curții de Apel din Brașov, ca să le sporească și mai mult cheltuielile cauzate pe nedrept, având cei intereseți baremi această satisfacție.

Acuzații și cei vre-o 60 martori în frunte cu apărătorii în o frumoasă coloană și în cea mai perfectă rânduală cântând cântece naționale s'au dus dela Tribunal la gară și cu trenul de 8¹/₂ au părăsit Sighișoara.

Cor.

Ansamblul de dramă al teatrului maghiar din Cluj, care și continuă cu succes debutul său la Teatrul Apollo din localitate, va reprezenta Marți în ziua de 3 Iulie, „Săptămâna Luminată” puternică dramă 1 act a lui Săulescu, eroul căpitan mort în războiul nostru pentru desrobirea neamului. Este fără îndoială un frumos gest din partea Direcțiunii acestui teatru și care merită toată atențiunea noastră. Atragem în mod special atențiunea publicului nostru românesc asupra acestui eveniment artistic, dat fiind, că piesa se ve juca în regia d-lui V. Bumbesți, directorul de scenă al Teatrului Național din București.

Despărțământul „Astra” Budila secția „Casa culturală” arauză Duminecă în 8 Iulie 1928 o petrecere câmpenească, care în caz de ploaie se va ține în sala „Casei naționale”. La această petrecere invită întreg publicul. Alte invitații nu se fac. Budila, la 26 Iunie 1928. — Comitetul.

„Țăranul ideal”...

Sub semnătura „Petronius” apar în oficiosul guvernului „Note”, cari prin felul cum ele sunt simțite și predate de autor, nu cadrează de loc cu mentalitatea și concepțiile de a vedea și a scrie a celorlalți colaboratori ai „Viitorului”. E surprinzător chiar, că redacția acestui ziar nu simte în scrisul amintitului colaborator o lovitură și o desmințire a calomniilor și infamiilor, din cari își suge seva de trai acest ziar. Observările fine ale acestui pseudo-Petronius, plasate în coloanele „Viitorului” ne amintesc vorbele înțelepte și pline de ironie cu cari vechiul Petronius săgeta răsăful și destrăbălarea dela curtea lui Nero.

Cunoaștem prea bine mentalitatea redactorilor „Viitorului” ca și a inspiratorilor lor. Felul lor de a cunoaște, de a simți și de a aprecia roditoarea dar mizerabilă și nerăsplătită muncă țărănească l-a eternizat, actualul ministru al domeniilor, — prin cunoscuta-i frază, — ca o lozincă a politicii liberale: „singura calitate a țărăniului e că-i miroase picioarele”.

Și cu toate acestea oficiosul acelui guvern, din care face parte și d-l Argetoianu, publică o „notă” a lui „Petronius” care după ce preamărește — după o carte a d-lui Sadoveanu — viața țărăniului olandez, continuă: „Desigur că această iconă — pictură de interior cald și captivant — pusă în apropierea traiului țărăniului român, ar fi o tronie crudă și nemeritată. Veacurile de bejenie au sleit pofta traiului bun, la cei arși de soare și de vânt. Dar care funcționar român — în afară

de câțiva privilegiați ai numărului redus de „aleși” — au traiul țărăniului olandez? În să pictura țărăniului olandez poate servi ca ideal pentru sufletele acelea cari văd în „pătura rurală”, nu numai o masă electorală dar și reazăm etnic necontestat al românismului de azi și de mâine”.

Câtă depărtare Doamne dela vierme pân' la astru!

Și ce paradoxal! În îngustimea mentalității turburi a „Viitorului”, încap idei atât de largi și de luminate!!

Se pare că rândurile lui Petronius nu sunt de loc controlate de cei-ce se palmuiesc singuri, dându-le loc în coloanele „Viitorului”!

Reproducem de încheiere of-tatul, cu care Petronius își termină articolul:

„Să sperăm că țărăniimea de mâine, (se înțelege cea română) dacă nu va fi identică cu cea olandeză, nu va trăi nici viața de dureroasă primitivitate ca azi”.

Auzi infamie, d-le Argetoianu! Mai are d-l Petronius curajul să nădăduiască și să afirme că „și la noi va veni vremea când țărăniul, mai ales cel muntean și moldovan, care trăiește mai prost în gospodăria sa, va dormi și el el pe un pat moale, va avea un culcuș omenesc, o cameră igienică și-o masă măf bună”.

Scandal, trădare, Jilava!
Auzi, ce să-i dorești „bolșevicului” și „puturosului de opincar”!!
Ce tratament brutal pentru nasul fin al d-lui ministru de agricultură!

INFORMAȚIUNI

Jandarmi criminali urmăriți de justiție. Se anunță din Cluj: Parchetul de Cluj a deschis acțiune publică împotriva jandarmilor Petre Diaconescu, Mihai Nemeș și Dionisie Pavel, care în primăvara anului 1927 au bătut crunt pe 25 de săteni, în comuna Câmpeni Feiurt, județul Cluj, cari vouiau să intre în posesiunea unui teren ce le-a fost atribuit prin reforma agrară.

De-oarece plăcerea jandarmilor de a-și bate joc de cetățeni e prea generalizată, n-ar fi rău ca exemplul de mai sus al Parchetului de Cluj să fie imitat de orișicate ori și oriunde e nevoie.

Un puternic uragan, urmat de o ploaie torențială a cauzat mari pagube în județele Iași, Fălciuceni, Roman și alte din aceea regiune. Trăznitul și creșterea repede a apelor au făcut și victime omenești. Vite mari și mici au fost ucise cu sutele. În semănături pagubele au fost uriașe. O puternică furtună s-a deslănțuit alaltăeri asupra Ploestilor, cauzând de asemenea mari pagube.

Licențiată în litere. Aflăm cu plăcere că d-șoara Virginia Popovici, fiica părintelui Zenovie Popovici din Satulung, și-a luat licența la facultatea de litere din Cluj.

Numire. Doamna Sapho Gillet a fost numită pe ziua de 1 Iunie 1928 profesora cu titlul definitiv la liceul de fete „Principesa Elena” din Brașov.

O catastrofală ciocnire de trenuri a avut loc lângă Barlington în Anglia, între un tren de excursioniști și unul de marfă. 22 de persoane au fost ucise și 47 grav rănite.

Alocațiile de hrană ale trupei au fost fixate de către ministrul de războiu între 16—19 lei de soldat pe zi, până la finea anului.

Petrecere câmpenească. Societatea „Junii Bătrâni” aduce la cunoștința onor. public, că va organiza o petrecere câmpenească Duminecă în 8 Iulie a. c. în capul Poenii pe „Livada Juncilor Bătrâni”. Focuri pentru prepararea mâncărilor vor sta la dispoziția publicului în mod gratuit. Plecare va fi Duminecă la ora 8 dim. din fața liceului „A. Șaguna” în frunte cu muzica Vânătorilor de munte. Membrii societății sunt rugați a lua parte cu toții la plecarea în corpore. În caz de timp nefavorabil, se amână pe proxima Duminecă. — Comitetul.

Logodnă. Elvira Balea și Mihai Dumitrescu logodiți. 28 Iunie 1928. Felicitări.

Serbare câmpenească. Sindicatul muncitorești unitare din Brașov vor organiza o mare serbare la Honerus în ziua de Duminecă, 1 Iulie. Intrarea pentru bărbați 15 lei, pentru femei și copii peste 10 ani 10 lei.

Corul muncitoresc va executa diferite cântece și se vor juca diferite piese umoristice. În afară de aceasta licitație americană și diferite concursuri etc. Mâncări calde și reci. Prețuri reduse. Beuturi răcoritoare. Muzică militară și dans.

Venitul va fi destinat pentru clădirea unui nou cămin muncitoresc.

În caz de timp nefavorabil se va ține la 8 Iulie.

Skiștii nu mergeți la munte fără caramele cu lapte-veritabil purtând numele „Stollwerck”.